


성별

연령대

근무지

남성 75.9% 여성 24.1%

40대 34.3% 30대 26.9% 50대 22.2%

20대 9.3% 60대이상 7.3%

일반기업 46.3% 자영업 19.4% 연구기관 13.9%

공무원 6.5% 학계 6.5%

학생 2.8%

금융계 1.8%

언론계 2.8%

만족도조사개요및응답자통계

조사기간 : 2018.12.12 ~ 12.20

국토연구원은매주뉴스레터를통해연구보고서, 세미나정보, 국내외연구자료등의

국토정책관련정보를제공하고있습니다. 뉴스레터서비스만족도및콘텐츠개선을위해설문조사를

진행하였습니다. 응답해주신내용은향후더좋은뉴스레터서비스제공을위한기초자료로사용됩니다.



설문조사통계

1. 뉴스레터이용목적

29.6

30.6

37.0

2.8

연구자료활용

업무활용

자기계발

기타

(단위: %)
2. 뉴스레터서비스만족도

41.7

48.1

10.2

0.0

0.0

매우만족한다

만족한다

보통이다

만족하지않는다

매우만족하지않는다

(단위: %)

3. 뉴스레터선호콘텐츠

75.9

63.9

19.8

17.6

3.1

0.7

주요현안자료(부동산소비심리지수, …

정기간행물(월간국토, 국토연구, 단행본…

주요행사및공모전안내

입찰/채용정보

우수보고서, 국토그래픽뉴스등

기타

(단위: %)

정보취득및블로그포스팅, 시장흐름이해등

4. 뉴스레터디자인만족도

30.6

60.2

9.2

0.0

0.0

매우만족한다

만족한다

보통이다

만족하지않는다

매우만족하지않는다

(단위: %)



설문조사통계

5. 뉴스레터개선의견

• 다른뉴스레터대비정보에대한가독성과디자인이좋습니다. 시의적절한정보를제공해서주셔서늘잘받아보고있습니다.

• 최근해외도시의동향및다른매체에서는볼수없는깊이있는분석자료가있으면좋겠다.

• 자료제공의확대(국토용어에대한설명추가)

• 통계자료등을더많이보강했으면좋겠습니다.

• 자료제공의확대. 연구주제와접근법에서다양성추구

• 현뉴스레터의국토그래픽뉴스와같은인포그래픽내용확대

• 독자들의이해가쉽도록전문용어는설명있기를희망합니다.

• 국토·토지관련정보를종합적으로공부할수있는연재코너를만들어주시면도움이됩니다.

• 도시재생각지역에대한소개도좋지만, 지역활동가소개도있으면좋을것같다.

• 뉴스레터서비스는만족합니다. 다만홈페이지에서국토정책브리프의목록을한번에여러개씩열람할수있었으면합니다.

• 부동산시장소비심리지수에서주택유형별(아파트, 단독등등)로분류하여조사해주셨으면많은참고가될것같습니다.

• 분기별보고에서누적적인면도보여주시면매우도움되겠습니다.



설문조사통계

6. 뉴스레터열람주기

82.4

12.0

5.6

0.0

0.0

매주

한달에한번

분기에한번

거의열람하지않는다

전혀열람하지않는다

(단위: %)
7. 뉴스레터희망발송시간

62.0

13.9

13.9

5.5

4.7

08시~13시

13시~17시

17시~21시

21시이후

기타

(단위: %)

8. 뉴스레터열람여부

1.0

12.0

79.6

7.4

전자우편(E-mail) 제목만확인하고

목록에서바로삭제한다

열어보지만

주요제목만확인한다

관심분야의자료를

클릭하여읽는다

거의모든정보들을

세부내용까지보는편이다

(단위: %)

발송시간에상관없음등

9. 뉴스레터발송빈도

39.8

48.1

10.2

1.9

0.0

매우적절하다

적절하다

보통이다

적절하지않다

매우적절하지않다

(단위: %)

주2회발송희망


